"金融红色书吧"打造"党建+金融"学习阵地

本报讯(通讯员 肖 静)"这 里的红色书籍种类挺丰富的,我在 新华书店里看到过的基本上这边都 有,确实很便民。"4月23日,在黄岩 农商银行新前支行里的"金融红色 书吧"内,退休老党员陈先生正轻轻 翻阅着手中的《改革开放四十年大

去年底,为提升金融服务的广 度和深度,打造有温度、有情怀的金 融服务品牌,黄岩农商银行在该行 范围内创建设立"金融红色书吧" 以"红色书籍+金融元素"为主题,为 市民提供涉及党建、金融知识等内 容为主的书籍阅览室。"我们还安排 专人负责书吧的日常服务。"黄岩农 商银行相关工作人员说,市民可以 从书吧借书,并在银行开设了"金融 红色书吧"的任一点位实现还书。 "目前我们在银行的营业部、高桥支

行、新前支行、北洋支行、沙埠支行、 沙埠丰收驿站等六处开设了'金融 红色书吧',也计划在全行其他网点 及丰收驿站全面设立'红色金融书 吧',为广大市民增设更多免费阅 读、借阅书籍的'据点',助推全民阅 读。"该工作人员告诉笔者,"金融红 色书吧"平台打造了"党建+金融"的 学习阵地,让广大市民感受到红色文 化与现代金融的融合,传承了红色文 化。同时为满足不同年龄、不同层次 客户的阅读需求,书吧内也放置了 文学类、纪实类、历史类等种类书

笔者了解到,该行计划在后期推 出"温暖币"阅读激励措施。凡是借阅 了书籍并在一个月内归还的市民可 以获得一枚"温暖币"奖励,凭借累积 的"温暖币",市民可以到黄岩农商银 行各网点兑换相应积分的礼品。



"防溺水"教育进课堂

天气渐热,4月24日,黄岩公安分局北洋派出所民警到辖 区幼儿园开展"防溺水"安全宣传教育演练活动,向学生们讲 解了防溺水急救小知识,教育孩子们如何穿救生衣,强化他们 的安全意识,提升自救能力。

本报通讯员 朱欣哲 王颖星 摄

院桥全力创建国家卫生镇

本报讯 (通讯员 金曼春) 近日,院 桥镇联合相关部门在集镇范围开展了 次执法行动,助力国家卫生镇创建。

检查人员对集镇范围内的商店、 小餐饮等"六小行业"进行了综合检

查整治,对主干道及背街小巷沿线的 商户、居民车乱停、道乱占、摊乱摆、 物乱堆等问题开展整治,督促责任人 当场整改,针对无法立即解决的问 题,检查组要求当事人限期整改。

据了解,院桥镇自2017年底拉开"创 国家卫生镇"工作以来,始终坚持问题导 向、民生导向、实效导向,注重规划设计和 整体提升,全力打好创建国家级卫生镇攻 坚战,城镇环境卫生有了明显提升,群众 有了实实在在的获得感和幸福感。

接下来,院桥镇还将对照"国家 卫生镇"的标准要求,继续抓好环境 卫生长效管理工作,确保院桥镇国家 卫生镇创建成功。

指尖上的"微课堂"点燃党员干部学习激情

在都不太用百度了,直接上'学习强 国'查学习资料了。""是呀,这个平台 把学习内容分门别类,梳理得很全 面,很方便我们学习。"连日来,"学习 强国"已经成为区司法局党员干部见 面聊天的热门话题。

司法局第一时间对平台进行使用推 广,党员干部主动安装注册"学习强国" APP。如今,该局已实现学习平台党员 全覆盖。"现在早起第一件事是打开'学 习强国'收看新闻,这已经成为我的一 个习惯。"区司法局党组成员黄益华说, 党员干部通过可看、可听、可写、可答 题、可收藏、可分享的方式读文件、学政 策,这在无形中开阔了他们的视野,提 升了综合素质,让他们受收益良多。

接下来,区司法局将充分发挥 "学习强国"平台的"微课堂"作用,将 作为干部学习继续培训教育的推动 器,将党员学习"学习强国"平台内容 与党组中心组学习、机关学习会、主 题党日活动有机结合,让全体党员干 部真正做到"学习强国"在掌上更在

消防安全小常识(之四十八)

野外火灾预防及自救

参加野外活动,为避免引发 火灾,游客用火应注意以下几点:

一、点篝火或使用炉具时,随 时派专人看管,使用完毕要马上 熄灭火源,最好能用沙土覆盖,防 止死灰复燃。

、建炉灶时应选择避风和 距水源较近地方,并准备一桶水。 以备万一发生火灾时,能够迅速 取水灭火。

三、在草木较多的地方用火, 不仅要将周围的草木清理干净, 还应在四周开出2米左右的防火 道,以免火星飞溅。

四、如风力较强时,应在避风 的沟、坎下面点火,或修建防风 墙,以免强风吹散火堆,或将火苗 吹出引起火灾。

火灾急救,这些知识应常备

一、熟悉环境,居安思危 当你处在陌生的环境时, 为了自身安全,务必留心疏散

通道、安全出口及楼梯方位等,

以便关键时候能尽快逃离现

请记住:安全无小事,一定 要居安思危,给自己预留一条通

工、通道出口,畅通无阻 楼梯、通道、安全出口等是火 灾发生时最重要的逃生之路,应 保证畅通无阻,切不可堆放杂物 或设闸上锁,以便紧急时能安全

请记住:自断后路,脱困不

迅速地通过。

三、发生火情,迅速报警 讲清楚地址、火势等情况。 四、快速撤离,不贪财物

火场逃生是争分夺秒的行 动。一旦听到火灾警报或意识到 自己被烟火围困时,千万不要迟 疑,要立即设法脱险,切不可因为 贪恋财物延误逃生良机。火灾初 期,烟少、火小,迅速撤离,是能够 安全逃生的。

五、手摸门把,查探火情

家中发现室外有火情时,先 用手背触摸门把手,查火情。不烫 手、无烟、有烟味——火还离自己 有段距离,尽快逃;烫手、有烟、有 刺鼻的烟味——火已烧到门口, 不逃、不开门。

六、正确逃生姿势:

1.把毛巾浸湿,多叠几层,将 口鼻捂严,逃离时感到呼吸困难, 也尽可能不要取下湿毛巾,坚持

2.毛毯浸湿披在背上。

3.从浓烟弥漫的建筑物通道 逃生时,弯腰低头,低势行进或匍 匐爬行穿过险区。

4.坚决不乘直梯、要走楼梯或 消防电梯。

5.二层及以下,万不得已可跳 窗逃跑,跳之前可以找楼下是草 坪的空地,提前将棉被等软物抛 到欲跳地点。

6.高楼层利用雨水管、结实的 绳索攀爬而下。

7.无法往下逃时,可以选择从

楼房天井向楼顶逃跑。

七、无法出逃时处理方法: 1.湿被褥堵严门缝。

2.找相对安全的场所临时躲 避,不在柜子等小空间躲避。

3.在阳台等明显处呼救,等待

八、在山区或林区吸烟时,应 准备一个空罐头盒,用于放置烟 灰、烟头等,用水或沙土将其熄灭 后,掩埋或带走。

九、一旦不慎引发火灾,也不 要慌张,若离水源近,就赶紧取水 灭火。如周围无水源,立刻用麻 袋、衣服和沙土等将燃烧物盖住, 隔离氧气灭火。

十、若燃烧面积较大,小规 模救火措施已无济于事时,为设 法阻止火灾造成的损失过大,应 顺风跑出一段距离,在大火烧到 前,除去草木等可燃物,开出一 条防火隔离带,使火烧到这里 后,因没有能燃烧的东西而自动 熄灭。

南城:纪工委立足监督职能 助推"三服务"活动

本报讯 (通讯员 郑柏荫) 近 日,南城街道纪工委来到辖区部分 企业,向企业负责人了解街道"三服 务"活动服务企业工作组入企走访、 帮企解困的相关工作开展情况。

自"三服务"活动开展以来,南 城街道纪工委立足监督职能,积极 投身"三服务"活动督查工作中去, 通过听取汇报、走访企业、入户了解 等方式,重点检查联系单位、组团包 干成员单位和街道研究制定活动实 施方案、专题部署活动、按计划进行 走访调研、解决企业群众和基层反 映的问题以及在"三服务"活动中是 否存在形式主义、官僚主义和违反 廉洁纪律等问题,全力推动各项政 策措施及"三服务"活动落到实处。

南城街道纪工委书记王辉表 示,通过开展监督检查,确保"三服 务"活动落到实处,真正解决企业、 群众、基层反映的困难和问题,切实 提升企业、群众和基层的获得感。

筑好师生食品安全防护墙

高桥专项检查校园周边食品安全

高 桥 视 窗

本报讯 (通讯员 季中奎) 近 日,高桥街道开展校园周边食品安全 专项检查,全面排查、整治校园及周 边的食品安全风险隐患,以实际行动 保障师生的身体健康和饮食安全。

检查人员对辖区校园周边商 场、超市、食品店、小食杂店等食品 经营店进行了重点检查,就商户健 康证是否合法、食品标签是否合格、 贮存条件是否符合要求,以及商店 有无销售"三无"食品、"五毛"食品 等进行了检查。此外,检查人员还检

查了学校食堂,对其食品储存、加工 制作、进货渠道、餐用具清洗消毒 从业人员管理情况等进行逐一检 查。对检查中发现的问题,执法人员 当场责令立即整改,并要求商户严 格落实各项食品安全管理制度。

"此次专项检查就是要进一步 规范学校食堂及周边食品销售者的 经营行为,严防严控严管学校食堂 及周边食品安全风险,提高校园食 品安全水平,预防食品安全事故发 生。"高桥街道工作人员王仙理说, 他们将协助有关主管部门,严厉打 击经营过期变质、"三无"食品等违 法违规行为,坚决取缔无证经营,切 实履行校园食品安全责任。

营造健康卫生环境

黄岩客运中心开展春季灭鼠行动

本报讯 (通讯员 王春贵 钟 和流行,降低鼠害密度,保障群众身 体健康,日前,黄岩客运中心开展了 春季灭鼠行动。

"春季是老鼠的繁殖高峰期,老 鼠活动力增强,它们所携带的各种传 染病极易传播。"黄岩客运中心工作

人员说,此次春季灭鼠行动,他们专 门组织人员在黄岩客运中心周边集 中投放灭鼠药物,并对下水道、公共 绿地、排水沟等老鼠密度偏高的地 方进行了重点投放。此外,他们将做 好药物后续补给工作,并及时做好 死鼠的深埋消毒处理。

在开展集中灭鼠行动的同时, 黄岩客运中心还同步开展灭蟑等 "除四害"行动,预防春季相关传染 病的发生和流行,营造健康卫生的 环境,保障群众的身体健康。

掷出快乐



4月20日,区老年体协首届地掷球联谊交流活动在沙埠镇龟山老年协会 举行,来自北城、院桥、高桥等老年体协的6支地掷球队参加了比赛,给大家带 去了欢乐。地掷球是娱乐性与竞技性、脑力活动和体力锻炼相结合的体育运 动,既适宜于青少年,又适合于中老年人。

本报通讯员 王福平 摄